

## హన్మంతరెడ్డి అందరికీ ఆదర్శం

మాజీ మంత్రి అల్లీల ఇంద్రకరణ్ కేంద్రం

నిర్మల్ అర్బన్, ఫిబ్రవరి 28 : హన్మంతరెడ్డి అందరికీ ఆదర్శం అని, ఉన్నత విలువలతో జీవితం గడిపిన వ్యక్తి అని మాజీ మంత్రి అల్లీల ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. బుధ వారం ఎల్లెన్ డి. కౌన్సిల్లో హన్మంతరెడ్డి పద్దో రోజు కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. ఆయన చిత్రపటానికి పూజలు చేసి కుటుంబ సభ్యులు నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ మంత్రి మాట్లాడుతూ.. కుటుంబానికి వ్యాపారరంగా ఆదర్శంగా నిలిచారని, తమ కుటుంబం ప్రాజెక్టులోకి రాకముందే వ్యాపార రంగంలో క్రియాశీలకంగా వ్యవహరించినది తెలిపారు. ఆయన పవిత్ర ఆత్మకు శాంతి కలగాలని ప్రార్థించారు.



మాట్లాడుతున్న మాజీ మంత్రి అల్లీల ఇంద్రకరణ్ రెడ్డి

# నమస్తే తెలంగాణ

## ఆదిలాబాద్

3 నిజామాబాద్, గురువారం 29 ఫిబ్రవరి 2024 ADILABAD

## ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్ బదిలీ

● నూతన కలెక్టర్ గా జర్నల్ షా ● అల్లీల కృష్ణ చలనం

ఆదిలాబాద్, ఫిబ్రవరి 28 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ బదిలీ అయ్యారు. లోక్ సభ ఎన్నికల సేవల్లో పాల్గొంటూ నియోజకవర్గ పరిధిలో మూడేండ్లుగా పనిచేస్తున్న అధికారుల బదిలీ సేవల్లో తప్పనిసరిగా మారింది. గతంలో కుమ్రం టీం ఆసిఫాబాద్ కలెక్టర్గా పనిచేసిన రాహుల్ రాజ్ ఏడాది కాలంగా ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్గా విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. రెండు జిల్లాలు ఆదిలాబాద్ పార్లమెంట్ పరిధిలోకి రావడంతో ప్రభుత్వం ఆయనను బదిలీ చేస్తూ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. కొత్త కలెక్టర్గా మెడక్ కలెక్టర్ రాజ్ షాను ప్రభుత్వం నియమించింది. ఆదిలాబాద్ అల్లీల కృష్ణ చలనం పరంగా బదిలీ అయ్యారు. వరంగల్ అల్లీల కృష్ణ చలనం నియమిస్తూ ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. మెడక్ అల్లీల కృష్ణ చలనం అంటూ రాజ్ షా ఆదిలాబాద్ అల్లీల కృష్ణ చలనం నియమిస్తున్నారు.



నూతన కలెక్టర్ రాజ్ షా



పరీక్షా కేంద్రాన్ని తనిఖీ చేస్తున్న ఆదిలాబాద్ కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్

## ఇంటర్ పరీక్షలు ప్రారంభం

నిర్మల్ అర్బన్, ఫిబ్రవరి 28 : ఇంటర్మీడియట్ మొదటి సంవత్సరం పరీక్షలు బుధ వారం ప్రారంభమయ్యాయి. నిర్మల్, ఖైరతాబాద్, డి.వి.జి.ఎస్.లో 23 పరీక్షా కేంద్రాలను అధికారులు ఏర్పాటు చేశారు. ప్రభుత్వ సంవత్సరం 6,999 మంది విద్యార్థులు హాజరుకావాల్సి ఉండగా.. 6,465 మంది పరీక్ష రాశారు. 534 మంది గైర్జాబ్ అయ్యారు. నిమిషం నిబంధన అమలులో ఉండడంతో పలువురు విద్యార్థులను కేంద్రంలోకి అనుమతించలేదు.

### తనిఖీ చేసిన కలెక్టర్

నిర్మల్ పట్టణంలోని శాంతిగర్ కాంటిన్ లో గల ప్రభుత్వ బాలుర, బాలికల జూనియర్ కళాశాలలో ఏర్పాటు చేసిన పరీక్షా కేంద్రాన్ని తనిఖీ చేశారు. మాన్ కాపీయింగ్ జరుగుతుంది.

కుండా కట్టుబట్టమైన చర్యలు తీసుకోవాలని డిజిటలైజేషన్ పథకం ద్వారా సూచించారు. ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో.. ఆదిలాబాద్ రూరల్, ఫిబ్రవరి 28 : ఇంటర్ పరీక్షలు బుధవారం నుంచి ప్రారంభం అయ్యాయి. గిరిజన సంక్షేమ గురుకుల పాఠశాల, కళాశాల (బాలురు)ను కలెక్టర్ రాహుల్ రాజ్ తనిఖీ చేశారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థుల హాజరు, సీట్ కెమెరాలు, విద్యార్థులకు కల్పించిన సౌకర్యాలపై ఆరా తీశారు. విద్యుత్ అంతరాయం లేకుండా జాగ్రత్తలు పాటించాలని సూచించారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా మొదటి సంవత్సరం 10,424 మందికి 9,690 మంది హాజరయ్యారని, 734 మంది గైర్జాబ్ అయ్యారని తెలిపారు.



పరీక్షా కేంద్రాన్ని తనిఖీ చేస్తున్న నిర్మల్ కలెక్టర్ అశోక్ నంగూస్

# ఎల్ఆర్ఎస్.. గడువులోపు కష్టమే

## మున్సిపాలిటీలను వేధిస్తున్న సిబ్బంది కొరత

- 11 మున్సిపాలిటీల్లో 66,095 దరఖాస్తులు పెండింగ్
- 50 నుంచి 60 శాతం వరకే చేయగలమంటున్న అధికారులు
- ఖజానా నింపుకోవడం కోసం సాధ్యం కాని టార్గెట్ పెట్టడం ద్వారా పలువురు
- ఎల్ఆర్ఎస్ రద్దుపై పెట్టుకున్న ఆశలు గల్లంతు.. మాట మాల్తిన కాంగ్రెస్ సర్కార్

మంచినీటి, ఫిబ్రవరి 28 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి) : కాంగ్రెస్ సర్కారు కానుక వేటలో పడింది. పైనట్ లెవ్, అమలయ్యాయని చెప్పుకుంటూ ఇచ్చిన ఆరు గ్యాంగ్ లో లకు మంగళం పాడే పనిలో పడింది. కాగా.. ఎల్ఆర్ఎస్ పై మాట మాల్తిన జవాలకు పాక్ ఇచ్చింది. అధికారంలోకి వస్తే ఎల్ఆర్ఎస్ (లే అవుట్ రెగ్యులరైజేషన్ స్కీం)ను ఉచితం చేస్తామని, ఎవ్వరూ ఎల్ఆర్ఎస్ కట్టడం చెప్పి ఇప్పుడు మాట మాల్తిన. 2020లో దరఖాస్తు చేసుకున్న వారు పూర్తి రుసుం చెల్లించి లే-అవుట్లను క్రమబద్ధీకరించుకోవాలని ప్లేట్ ఫిరాయిందింది. దీంతో కాంగ్రెస్ కు ఉచితం చేస్తామని, ఎల్ఆర్ఎస్ పై దరఖాస్తులు స్వీకరించింది. వచ్చిన దరఖాస్తుల్లో కొన్నింటిని పరిష్కరించగా.. కోర్టు కేసుల కారణంగా ఈ ప్రక్రియ ఆగింది. తాజాగా.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎల్ఆర్ఎస్ కు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చినప్పటికీ నెల రోజుల గడువు మాత్రమే ఇవ్వడం, పైగా సైనులు కట్టాలనడంతో గడువు లోపు ఎల్ఆర్ఎస్ క్రమబద్ధీకరణ సాధ్యమయ్యేలా కనిపించడం లేదు.

వాలిన్ రెండో దశలో ఎల్ఆర్ఎస్ టీవీఎస్, టీవీఎస్ సరిమాను కుని ఒకే చేస్తే, మూడో దశ ఎల్ఆర్ఎస్ మున్సిపల్ కమిషన్ నర్ వాటికి ఆమోద ముద్ర వేస్తారు. కానీ.. ఉమ్మడి జిల్లా లోని మున్సిపాలిటీల్లో టౌన్ ప్లానింగ్ విభాగాల్లో ఈ పనులు చేసేందుకు సరిపడా సిబ్బంది లేదు. ఉదాహరణకు.. మంచినీటి మున్సిపాలిటీనే తీసుకుంటే దాదాపు కొన్ని నెలలుగా ఇక్కడ టీవీఎస్ లేదు. ఇద్దరు టీవీఎస్ తోనే నడిపిస్తున్నారు. ఒకరికి మూడు రోజులు బెల్లంపల్లి, మూడు రోజులు మంచినీటి, మరొకరికి మూడు రోజులు మంచినీటి, మూడు రోజులు సూర్యోత్ విద్యులు నిర్వహిస్తున్నారు. మిగిలిన మున్సిపాలిటీల్లోనూ దాదాపు ఇదే

### ఉమ్మడి జిల్లాలోని మున్సిపాలిటీల్లో ఎల్ఆర్ఎస్ దరఖాస్తుల వివరాలు

మున్సిపాలిటీ	వచ్చిన దరఖాస్తులు	పరిష్కరించినవి	పెండింగ్లో ఉన్నవి
ఆదిలాబాద్	19,430	5,222	14,208
నిర్మల్	15,413	3,984	11,429
ఖాసాపూర్	1,910	1,184	7,26
ఖైరతాబాద్	10,800	1,950	8,850
కాగజినగర్	1,845	150	1,695
మంచినీటి	22,954	4,021	18,933
లక్ష్మణపేట	2,163	311	1,852
చెన్నూర్	1,321	28	1,293
నన్నూర్	4,921	4,024	897
కౌతనపల్లి	7,111	1,314	5,797
బెల్లంపల్లి	415	0	415
మొత్తం	88,283	22,188	66,095



పరిస్థితి నెలకొంది. ఉన్నతాధికారులు అత్యవసర పనులపై విచారణకు పంపాలనుకున్న సమయంలోనూ టీవీఎస్ లు, టీవీఎస్ లు ఆ రోజు విడుదలై ఉండడం లేదు. దీంతో కార్య కలాపాలన్నీ పెండింగ్ పడుతున్నాయి. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో దాదాపు 66 వేల దరఖాస్తులను నెల రోజుల్లో పరిశీలించి క్లియర్ చేసి ఇవ్వడమేది సాధ్యం కాదని మున్సిపల్

అధికారులే చెబుతున్నారు. ప్రభుత్వ ఖజానా నింపుకోవడం కోసమే సాధ్యంకాని టార్గెట్ను పెట్టడం ద్వారా పెదవి విరుస్తున్నారు. గతంలో రెండు నెలల టైమ్లో సిబ్బంది కొరత లేకుండా ఉన్నప్పుడే ఉమ్మడి జిల్లాలో 22 వేల దరఖాస్తులను క్రమబద్ధీకరించిన అధికారులు, కొన్నింటిలో లోపాలను గుర్తించి రిజిక్ట్ కూడా చేశారు. ఇప్పుడు ఉన్న కొద్ది పాటి సిబ్బందితో నెల రోజుల్లో మూడేండ్ల దరఖాస్తుల పరిశీలన కడకడని ముఖం మీదే అధికారులు చెప్పేస్తున్నారు. అంతా కలిసిగట్టుగా శ్రమిస్తూ 50 శాతం నుంచి 60 శాతం పూర్తి చేయగలమంటున్నారు. అది కూడా జనా నిర్దేశిత రుసుము చెల్లిస్తే వీలుపడుతుందంటున్నారు. మరి ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో ఎల్ఆర్ఎస్ పై ప్రభుత్వం ఎలా ముందుకు వెళ్తుందనేది వేచి చూడాలి.

### దరఖాస్తులు ఇలా..

ఉమ్మడి ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో మొత్తం 12 మున్సిపాలిటీలు ఉన్నాయి. వీటిలో మందపూరి మున్సిపాలిటీలో 1/17 యాక్ట్ అమలులో ఉంది. అక్కడ లే-అవుట్లు భూముల క్రయవిక్రయాలకు ఎలాంటి అవకాశం లేదు. అది మినహాయ్ మిగిలి 11 మున్సిపాలిటీల్లో 2020లో ఎల్ఆర్ఎస్ కోసం 88,283 దరఖాస్తులు వచ్చాయి. ఇందులో 22,188 దరఖాస్తులను పరిష్కరించారు. మిగిలిన 66,095లో కొన్నింటిని తిరస్కరించగా, దాదాపు 66 వేల పరిశీలన దరఖాస్తులకు క్లియర్ చేసి ఇవాల్టి ఉంది. అత్యధికంగా మంచినీటి మున్సిపాలిటీలో 18,933, ఆదిలాబాద్ లో 14,208, నిర్మల్ లో 11,429, ఖైరతాబాద్ లో 8,950, కౌతనపల్లిలో 5,797 అప్లై చేస్తున్నాయి.



నిర్మల్ మండలంలోని కొత్త పాఠశాల పాఠశాలలో అధికారంగా నిలిచిన తరగతి గదుల నిర్మాణ పనులు

# 'మన ఊరు-మన బడి' పనులకు బ్రేక్

- నిర్మల్ జిల్లావ్యాప్తంగా నిలిచిన పనులు
- పెండింగ్లో రూ.13 కోట్ల చెల్లింపులు
- పేమెంట్ కోసం కాంట్రాక్టర్ల ఎదురుచూపు

ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో విద్యార్థులకు మౌలిక సదుపాయాలను కల్పించి, సమాచార మార్పిడి తీసుకోవ్వేందుకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అమలు చేసిన 'మన ఊరు-మన బడి' కార్యక్రమానికి బ్రేక్ పడింది. పాఠశాలల్లో పనులు తప్పక పనులు ఎక్కడిక్కడకీ నిలిచిపోయాయి. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత పనుల కొనసాగింపుపై నిర్ణయం తీసుకోలేదు. దీంతో అయి పనులు కొనసాగించలేక నిలిచిపోయాయి. మరోవైపు పనులు పూర్తయినా లిబ్బలు రాకపోవడంతో కాంట్రాక్టర్లు ఆందోళన చెందుతున్నారు. అయితే.. ప్రస్తుత ప్రభుత్వం కార్యక్రమాన్ని కొనసాగిస్తుందా? రద్దు చేస్తుందా? అనే దానిపై స్పష్టత రావాల్సి ఉంది.

నిర్మల్, ఫిబ్రవరి 28 (నమస్తే తెలంగాణ) : నిర్మల్ జిల్లా వ్యాప్తంగా 735 ప్రభుత్వ పాఠశాలలు ఉండగా.. 'మన ఊరు-మన బడి' కార్యక్రమంలో భాగంగా మొదటి విడతలో 280 పాఠశాలలను ఎంపిక చేశారు. ఆయా పాఠశాలల్లో మౌలిక సదుపాయాలను కల్పించడం, అదనపు తరగతి గదులను నిర్మించడం వంటి పనులు చేపట్టారు. సిబ్బంది పనులు కొనసాగించలేక నిలిచిపోయాయి. 82 కోట్ల మంజూరు చేసింది. అలాగే మరుగుదొడ్లు, ప్రసార నిర్మాణానికి రూ.13 కోట్ల మంజూరు చేశారు. ఇవి కాకుండా సీ.ఎం.ఎం. (సెంట్రల్ ప్రాజెక్టుల మెంట్) నిధులు రూ. 26 కోట్ల వచ్చాయి. అన్ని కలిపి రూ.121 కోట్ల మంజూరు అయ్యాయి. ఇప్పటి వరకు రూ.46 కోట్ల చెల్లించి 100 పాఠశాలల్లో పనులను పూర్తి చేశారు. ఇందుకు సంబంధించి పనులు పూర్తి చేసిన కాంట్రాక్టర్లకు రూ.38 కోట్ల చెల్లింపులు జరిగాయి. ఇంకా రూ.13 కోట్ల చెల్లింపాలి. ఈ క్రమంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం 'మన ఊరు-మన బడి' కొనసాగించాలని కోరుతున్నారని తెలుస్తుంది. ఇప్పటికే చేసిన పనుల లిబ్బలు రాకపోవడంతో, కొత్త పనులు చేపట్టేందుకు ముందుకు రావడం లేదు. దీంతో దాదాపు 160 పాఠశాలల్లో పనులు నిలిచిపోయాయి.

## దేవదాయ శాఖ పరిధిలోకి గండి రామన్న ఆలయం!

### రికార్డులు సాధించిన చేసుకున్న అధికారులు

నిర్మల్ అర్బన్, ఫిబ్రవరి 28 : నిర్మల్ జిల్లా కేంద్రంలోని గండి రామన్న క్షేత్రాలయ ఆలయం దేవదాయ శాఖ పరిధిలోకి వెళ్లనుంది. కొత్తగా (ఇతర వ్యక్తుల) అధీనం ఉండేదని, దీనిపై కొందరు ఫిర్యాదు చేయడంతో ఉన్నతాధికారులు పలు మార్పు విచారణ చేపట్టారు. విచారణ అనంతరం బుధవారం దేవదాయ శాఖ అధికారులు రికార్డులను సాధించిన చేసుకున్నారు. ఇన్చార్జి కమిషనరు నియమించారు. ఈ తనిఖీలో ఆదిలాబాద్ డివిజన్ కమిషనరు రాజమౌళి, కమిషనరు గోపాల్ గుప్తా, రవి, రమణారావు, సీనియర్ అసిస్టెంట్ ఆనంద్ పాల్గొన్నారు.



రికార్డులను సాధించిన చేసుకున్న అధికారులు

నిర్మల్ అర్బన్, ఫిబ్రవరి 28 : నిర్మల్ జిల్లా కేంద్రంలోని గండి రామన్న క్షేత్రాలయ ఆలయం దేవదాయ శాఖ పరిధిలోకి వెళ్లనుంది. కొత్తగా (ఇతర వ్యక్తుల) అధీనం ఉండేదని, దీనిపై కొందరు ఫిర్యాదు చేయడంతో ఉన్నతాధికారులు పలు మార్పు విచారణ చేపట్టారు. విచారణ అనంతరం బుధవారం దేవదాయ శాఖ అధికారులు రికార్డులను సాధించిన చేసుకున్నారు. ఇన్చార్జి కమిషనరు నియమించారు. ఈ తనిఖీలో ఆదిలాబాద్ డివిజన్ కమిషనరు రాజమౌళి, కమిషనరు గోపాల్ గుప్తా, రవి, రమణారావు, సీనియర్ అసిస్టెంట్ ఆనంద్ పాల్గొన్నారు.



నిర్మల్ లోని మంజూరపూర్ ఉన్నత పాఠశాలలో విద్యార్థులకు పనిపెట్టిన అదనపు తరగతి గదుల నిర్మాణం

### రూ.64 లక్షలు రావాలి..

దస్త్రాలబాద్ మండల కేంద్రంలోని ఉన్నత పాఠశాలలో 'మన ఊరు-మన బడి' కింద రూ.97 లక్షలు వెచ్చించి పాఠశాల భవనాన్ని నిర్మించారు. భవనం పూర్తయి నాలుగు నెలలు అవుతున్నది. ఇప్పటి వరకు కేవలం రూ.38 లక్షలు మాత్రమే వచ్చాయి. ఇంకా ప్రభుత్వం నుంచి రూ.64 లక్షలు రావాలి. పేయింట్ కోసం కారణంగా పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు కొత్త భవనాన్ని స్వాధీనం చేసుకోవడం లేదు. దీంతో పెండింగ్ లిబ్బలు వెచ్చించలేక పాఠశాల మని అధికారులు చేతులెత్తిస్తున్నారు. పేయింట్ కోసం వేసే బాధ్యతను మరో కాంట్రాక్టర్లకు అప్పగించారు. ఆయన రంగులు వేయకపోతే అది మా తప్ప కాదు. చేసిన పనులకు లిబ్బలు ఇవ్వకపోవడం బాధాకరం. అప్పులు తెచ్చి పనులు చేశాం. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం స్పందించి పెండింగ్ లిబ్బలు చెల్లించాలి. - మల్లారెడ్డి, కాంట్రాక్టర్.

### రూ.30 లక్షలు రావాలి..

మంజూరపూర్ ఉన్నత పాఠశాలలో ఇప్పటి వరకు రూ.30 లక్షల సొంత డబ్బులు ఖర్చు చేసి పనులు చేశా. ప్రభుత్వం నుంచి ఒక్క రూపాయి కూడా రాలేదు. ఇక్కడి పాఠశాలలో క్లాస్ రూంలతోపాటు మరుగుదొడ్లు, డ్రైనింగ్ సర్కిల్ నిర్మాణ పనులు 40 శాతం పూర్తయ్యాయి. కొన్ని మరుగుదొడ్లు పనులను పూర్తి చేశా. ఆయా పనుల కోసం రూ.30 లక్షలు ఖర్చు చేసిన. చేసిన పనులకు లిబ్బలు రాకపోవడంతో పనులను ఆపివేట్ చేశాం. ప్రభుత్వం వెంటనే లిబ్బలు చెల్లిస్తే పనులు కొనసాగిస్తాం. - లక్ష్మణ్ పాటిల్, కాంట్రాక్టర్.

# విద్యార్థిని బలి

ఎదురాల్పూర్, ఫిబ్రవరి 28 : ఆదిలాబాద్ రూరల్ మండలంలోని మామిడి గూడ బాలికల ఆశ్రమ పాఠశాలలో ఏడో తరగతి చదువుతున్న తొడనం మహేశ్వరి (12) విద్యార్థిని రిఫోర్మ్ మృతి చెందింది. కుటుంబ సభ్యుల వివరాలు ప్రకారం.. కానెల 18వ తేదీ నుంచి మహేశ్వరికి జ్వరం వస్తున్నది. విషయాన్ని హెచ్చించి ఆరోగ్య ఉపాధ్యాయులకు తెలియజేయడంతో ఆనెల 24వ తేదీన ఆంకోలిలోని పీహెచ్ సికి తీసుకెళ్లారు. వైద్యులు మాత్రమే ఇచ్చి పాఠశాలకు పంపించారు. శుభ్రవారం పాఠశాల సిబ్బంది తండ్రి నాగుకు ఫోన్ చేసి జ్వరం వచ్చిన విషయాన్ని తెలిపారు. శనివారం నాగు బడికి వచ్చి తన కూతురును రిఫోర్మ్ తీసుకెళ్లి చూపిస్తానని చెప్పాడు. దీంతో హెచ్చించి 'మేము మున్నాం.. మేము చూసుకుంటాం.. అంటికి వెళ్లి పొందని' అనడంతో తిరుగుముఖం పట్టాడు. మళ్లీ అధికారుల కూడా పాఠశాలకు వచ్చారు. రక్త పరీక్షల రిపోర్టులు రావాల్సి ఉండని, సోమవారం వస్తాయని చెప్పడంతో అంటికి వెళ్లారు. మంగళవారం ఉదయం కూడా మళ్లీ పాఠశాలకు వచ్చారు. కూతురు ఆరోగ్య పరిస్థితి బాగా లేకపోవడంతో ఇన్ చార్జి హెచ్చించి తీసుకెళ్లి రిఫోర్మ్ జాయిన్ చేశారు.



జాతీయ రాహదాలిపై ఆందోళన చేస్తున్న మహేశ్వరి కుటుంబ సభ్యులు, అధికారుల సహాయం

చేయించారు. తీవ్ర జ్వరంతో అస్పష్టత గుర్తవడంతో శుని మంగళవారం అర్ధరాత్రి 12 గంటలకు మృతి చెందిందని వెద్యులు తెలిపారు.

### రిఫోర్మ్ ఎదురు ఆదివాసల ఆందోళన

విద్యార్థిని మృతికి హెచ్చించి, ఏడేడల్లూర్ నివారక కార్యక్రమంకూ ఆదివాసల సహాయం చేయాలని 8 గంటల నుంచి 11 గంటల వరకు రిఫోర్మ్ ఎదురు ప్రధాన రాహదాలిపై రాస్ట్రోకో చేపట్టారు. దీంతో మూడు గంటలపాటు ట్రాఫిక్ జామ్ అయింది. హెచ్చించి, ఏడేడల్లూర్ వలస సన్నారోకో చేయడంతో పాటు బాధింప కుటుంబానికి రూ.50 లక్షల వచ్చేగి షియా వెల్లింకాలని, కుటుంబంలో ఒకరికి ఉన్నట్లుగా కల్పించాలని డిమాండ్ చేశారు. విషయం తెలుసుకున్న డి.ఎస్. జీవన్ రెడ్డి అక్కడికి చేరుకుని ఆందోళన

## నిర్మల్ పట్టణాభివృద్ధికి సమన్వయంతో పని చేయాలి..

### నిర్మల్ కలెక్టర్ అశోక్ నంగూస్

నిర్మల్ అర్బన్, ఫిబ్రవరి 28 : నిర్మల్ పట్టణాభివృద్ధికి అధికారులు, కౌన్సిల్ లు సమన్వయంతో పని చేయాలని కలెక్టర్ అశోక్ నంగూస్ అన్నారు. బుధవారం మున్సిపల్ కార్యాలయంలో 2023-24 బడ్జెట్, 2024-25 అంచనాలను సలహాదారుల నిర్వహించిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. ముందుగా కాలనీలో నెలకున్న సమన్వయం

స్థలం పరిష్కరించాలని కౌన్సిలర్లకు విన్నవించారు. మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని సమన్వయ పరిష్కారానికి అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు సమన్వయంతో పని చేయాలని సూచించారు. వంద శాతం ఇంటి పన్ను పనులు చేయాలి, ఇందుకు కౌన్సిలర్ల సహకారంకోసం కోరారు. మున్సిపల్ కలెక్టర్లకు కుశీర్, రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ కిశోర్ కుమార్, కమిషనర్ రాజు పాల్గొన్నారు.

### ఆరోగ్యంపై దృష్టి సారించాలి..

నిర్మల్ డి.ఎం.హెచ్. ధన్ రాజ్ నిర్మల్ అర్బన్, ఫిబ్రవరి 28 : విద్యార్థులు చదువుతోపాటు ఆరోగ్యంపై దృష్టి సారించాలి. నిర్మల్ డి.ఎం.హెచ్. ధన్ రాజ్ అన్నారు. బుధవారం జిల్లా కేంద్రంలోని ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో జంతుశాస్త్ర విభాగం ఆధ్వర్యంలో ఆరోగ్య కేంద్రాన్ని ప్రారంభించారు. విద్యార్థుల ఆరోగ్య సమస్యల దృష్టికి ఈ

నిర్మల్ అర్బన్, ఫిబ్రవరి 28 : నిర్మల్ జిల్లా కేంద్రంలోని గండి రామన్న క్షేత్రాలయ ఆలయం దేవదాయ శాఖ పరిధిలోకి వెళ్లనుంది. కొత్తగా (ఇతర వ్యక్తుల) అధీనం ఉండేదని, దీనిపై కొందరు ఫిర్యాదు చేయడంతో ఉన్నతాధికారులు పలు మార్పు విచారణ చేపట్టారు. విచారణ అనంతరం బుధవారం దేవదాయ శాఖ అధికారులు రికార్డులను సాధించిన చేసుకున్నారు. ఇన్చార్జి కమిషనరు నియమించారు. ఈ తనిఖీలో ఆదిలాబాద్ డివిజన్ కమిషనరు రాజమౌళి, కమిషనరు గోపాల్ గుప్తా, రవి, రమణారావు, సీనియర్ అసిస్టెంట్ ఆనంద్ పాల్గొన్నారు.

### ముక్తులు చెల్లించుకుంటున్న భక్తులు

### 'బుడుందేవ్' కోలాహలం

ఉల్పాద్, ఫిబ్రవరి 28 : శ్యాంపూర్ లోని బుడుందేవ్ జాతలకు బుధవారం భక్తులు పోటీలారు. ఉల్పాద్ లోపాటు కుమ్రం టీం ఆసిఫాబాద్, నిర్మల్, మంచినీటి జిల్లాల నుంచి భక్తులు భారీ సంఖ్యలో తరలివచ్చారు. రంగుల రాష్ట్రం, బెల్లీ డ్యాన్స్, ఊరు లపై దినాల్లులు ఉత్సాహంగా గడిపారు. వారం రోజుల్లో జాతల ముగియడంతో భక్తులు చాలా మంది వచ్చారు. ఉల్పాద్ ఎన్.ఐ.ఎస్.ఆర్. ఆధ్వర్యంలో భారీ బంధోబస్సు ఏర్పాటు చేశారు.

జాతలలో భక్తుల సందడి

నిర్మల్ అర్బన్, ఫిబ్రవరి 28 : నిర్మల్ జిల్లా కేంద్రంలోని గండి రామన్న క్షేత్రాలయ ఆలయం దేవదాయ శాఖ పరిధిలోకి వెళ్లనుంది. కొత్తగా (ఇతర వ్యక్తుల) అధీనం ఉండేదని, దీనిపై కొందరు ఫిర్యాదు చేయడంతో ఉన్నతాధికారులు పలు మార్పు విచారణ చేపట్టారు. విచారణ అనంతరం బుధవారం దేవదాయ శాఖ అధికారులు రికార్డులను సాధించిన చేసుకున్నారు. ఇన్చార్జి కమిషనరు నియమించారు. ఈ తనిఖీలో ఆదిలాబాద్ డివిజన్ కమిషనరు రాజమౌళి, కమిషనరు గోపాల్ గుప్తా, రవి, రమణారావు, సీనియర్ అసిస్టెంట్ ఆనంద్ పాల్గొన్నారు.